

春节
期间南京每天
6000名警力保平安

为了让市民欢度新春佳节,南京警方决定节日期间提高全市社会治安防控勤务等级。其中,夫子庙(含老门东)、新街口、南京南站(含长途客运站)等地区实行一级勤务,全市其他地区实行二级勤务。春节期间每天将有6000名公安民警和警辅人员坚守工作岗位,维护各旅游景区和商贸区的治安交通秩序。

通讯员 宁公宣 现代快报/ZAKER南京记者 顾元森



地铁民警在值勤 资料图片

节日期间,南京警方在车站码头和商贸区增加了摩托车机动巡防力量,进一步加强重点地区巡防的灵活性、应急性。此外,为了提高反恐处突能力,警方还在部分地区增加了处突机动力量。

2017年春运是近五年时间最早的一次。南京市公安交警部门进一步调整警力部署,最大限度地警力投放到路面,安排到事故多、违法多、隐患多的时段和路段。针对腊月二十九、三十返乡和初六、初七的回城高峰,交警部门将以绕城环线及长江四桥、三桥为疏导圈,在跨线桥、立交桥、互通出入口处设置分流点,一旦二桥、三桥、宁合高速出现交通饱和情况,指挥引导过往车辆从绕城、四桥高速绕行过江,均衡“三桥二隧”的交通流量,实现主路网的安全畅通。同

时,对可能出现的大雾、冰雪恶劣天气,在城区长途车站、火车站、码头、旅游景区、城市快速路、高架桥等,在高速公路容易积雪结冰的路段、桥梁、涵洞、隧道、高架路等,配备防冻防滑物资和处置警力,确保一旦出现低温、冰雪天气,能够迅速处置。

1月23日,第31届中国·秦淮灯会在大报恩寺举行了亮灯仪式。随着亮灯仪式的举行,灯会各项安保工作也进入临战状态,警方制订了周密的安保工作方案和应急预案,严密各项安全保障措施,用时间换空间、延缓人群聚集速度,以外围保核心、调节中心区人群饱和度,建立四色预警、落实分级处置,强化交通管控和消防安全检查,力保灯会的平安有序、精彩祥和。其间,全市公安机关将有20个警种、30余

个部门参加现场安保工作。根据灯会治安、交通和人流特点,分4个阶段、4个等级部署警力,预计正月十五元宵节将出动近5000名安保警力,确保灯会安全。此外,警方还将积极做好到鸡鸣寺烧香祈福等各项活动安全保卫工作。

今年是南京市全面禁放烟花爆竹的第三个年头,为确保春节期间禁放烟花爆竹专项整治行动取得实效,实现“禁得住”“控得住”的工作目标,南京市将进一步严格执法标准,加强检查和应急措施,加强执法检查。同时,号召广大市民朋友自觉遵守南京市烟花爆竹禁放规定,不购买、不燃放烟花爆竹,并对积极举报违法违规销售、运输、储存、携带、燃放烟花爆竹,一经查实的,将给予适当的奖励。

自闭症孩子跑上铁轨逼停列车

民警巡查线路及时化解险情

快报讯(通讯员 张子丰 记者 顾元森)一名患有自闭症的儿童跑到宁芜铁路上,在钢轨上卧躺、行走,竟逼停一列货车……1月25日上午,这起险情幸亏被巡查线路的民警及时发现。

当天上午9点左右,铁路南京中华门站派出所古雄警务区驻站民警正在铁路沿线巡查,突然电台中传来了36354次货车非正常停车的信息,一名孩子跑上了铁轨,幸亏列车司机及时发现紧急停车。民警立即向中华门站值班室汇报该情况,并叫上保安沿铁路两边跑步寻找。此时,不远处又传来了列车的轰鸣声,另一个方向又有一列火车驶来,如果人员还未离开铁路,后果不堪设想。此时,巡查民警发现在前方50米处有一个孩子的身影正在铁轨上。由于此处正是弯道,孩子正玩得高兴,丝毫没有意识到不远处火车正轰鸣而来。民警见状边跑边喊:“火车来了,赶紧下去!”眼看火车越来越近,民警飞速跑上前去,将孩子抱在怀

里,远离铁轨。

民警将孩子带到了警务室,但孩子目光游离,无论民警怎样询问,他都不说话。在民警的安抚下,孩子终于结结巴巴说出了一个电话号码。民警立即拨打了电话,接电话的是孩子的爷爷奶奶,老夫妻俩很快便赶到警务室,原来孩子从小就患有自闭症,这次来南京是同爷爷奶奶过春节。不料孩子一大早起床后,爷爷奶奶就发现孙子不见了,他们一家一户地找,谁知道孙子竟跑到铁路上了。

警方表示,针对春运将至,放寒假的孩童好奇心大等情况,中华门站派出所组织了警力深入沿线社区,采取入户与居民面对面交流谈心,拉家常的方式,向居民、学生宣传石击列车、摆放路障、沿线行走及抢越铁路、擅自防护栅栏等行为的危害,并将最新最全的铁路安全常识送入家中,以求不断增强沿线居民的自我保护意识和防范能力。临近春节,希望各位



民警将孩子带离铁轨 警方供图

家长能够看护教育好小朋友,科普铁路安全常识,避免不应该发生的意外。

南京“十佳社会组织”出炉
助残、慈善济困类组织占半数

快报讯(通讯员 任熙熙 记者 项风华)1月25日,南京市民政局公布了2016年度南京市“十佳社会组织”名单。其中,南京凤凰母语教育科学研究所、南京市四月天社会工作服务中心等10家服务基层的社会组织脱颖而出。与往年养老类社会组织较多相比,此次“十佳社会组织”中,助残、慈善济困类公益组织占了半数,表现亮眼。

截至去年底,南京市社会组

织登记备案总数超过3.1万家,年均增长率超过15%,社会组织中实现直接登记数突破3000家。这些活跃于城市各个角落的社会组织,已成为南京的社会建设和管理创新的新生力量。

据了解,这次评选由市民政局主办、南京市公益创投协会承办。通过各区推荐,经过初选、网络投票、现场路演等3个环节,最终评定出“十佳社会组织”和十佳社会组织入围机构。

《璞石成玉的秘密》
微型情景剧即将走进学校

快报讯(记者 黄艳)现代快报记者1月25日从南京市教育局获悉,《璞石成玉的秘密——孩子们心中的“社会主义核心价值观”》微型情景剧正在急锣密鼓拍摄中,最快春季开学即可与广大中小学生见面。

去年六一前夕,全国首本《璞石成玉的秘密——孩子们心中的“社会主义核心价值观”》读本在南京出版。“书里像《广场舞去哪儿了》《倒垃圾的烦恼》等一个个贴近生活、贴近儿童的小故事蕴含着大道理!”南京市教育局负责人认为,在全媒体、融媒体多渠道传播的今天,如何将书

中要传播的理念、要讲述的道理,更立体更生动,以孩子们喜闻乐见的方式表达清楚,入脑入心是一项新课题。“因此,我们正在尝试与专业媒体合作,通过微型情景剧,以12个关键词,12部微短剧,每集5分钟的形式,深度挖掘‘璞石成玉的秘密’,在精致的画面中娓娓道来。”这位负责人介绍。

据悉,所有短片都会在新学期开学前完成所有拍摄以及剪辑包装工作。新学期开学,《璞石成玉的秘密》一书将随着12条主题短片一起,进入全市各中小学。

同桌喝酒分头回家
酒驾被查交警队里又见面

快报讯(通讯员 江公宣 秦蕾 记者 陶维洲)两人一起吃饭后分头回家,结果全因涉嫌酒驾被查。这是1月24日晚,南京江宁横溪交警中队在开展春节期间酒驾整治行动中发生的事情。

当晚,横溪交警兵分两路在宁丹路与汤铜路开展查酒行动,不久民警拦下一辆白色轿车,驾驶员股某拒绝开门,民警怀疑其涉嫌酒后驾驶,经过一番周旋,股某最终被检测酒精含量46ml/100ml,属饮酒驾驶。

就在民警带股某回中队时,另一队民警也带回了一名涉嫌

酒驾的男子,他竟然是股某同桌吃饭的朋友李某,两人相视,一脸苦笑。

原来两人是老朋友,当天李某刚从浙江打工回来,股某请吃饭,桌上两人喝了点酒,感觉喝得不多,就抱着侥幸心理各自驾车回家,没想到双双被查,各自罚款1000元,记12分并暂扣驾照6个月。

横溪交警表示,对于酒后驾驶机动车的违法犯罪行为,交警部门一直在加大力度进行查处,春节将至,应自觉做到“喝酒不开车,开车不喝酒”。

欠债的和要债的打起“攻防战”
春节只能在看守所过

快报讯(通讯员 邵辉 记者 陶维洲)春节将至,然而有这么两伙人,因为债务纠纷,居然打起“攻防战”,结果春节期间将在看守所度过。

1月24日晚,南京溧水市民王某因为债务纠纷纠集金某、王某等人跟踪李某的车辆,在行驶至石湫镇某加油站附近,趁受害人李某下车加油之机,采用暴力威胁的方式将李某强行拽至一辆轿车内,并沿安徽博望方向驶离。

李某同车的朋友侯某此时没有选择报警,而是喊了其他几位朋友过来跟在后面“帮忙”,想强行把人“救出来”。在行驶了两个小时,王某等人发现后面有多辆车子尾随大感情况不妙,准

备掉头。尾随的轿车见状立即上前将王某的车子堵住,随后侯某、杨某等4人下车强行拉拽车门。

在无法打开车门后,他们通过用手机砸车窗、用脚踹门、用刀戳轮胎等方式疯狂打砸该车。就在两伙人拼斗的时候,溧水警方在接到报警后,立即前往进行制止,并将嫌疑人带回派出所调查。

当被问及为何非但不报警还要砸车时,嫌疑人侯某道:“当时我看见朋友被他们抓了,没想那么多,头脑一发热,就想把车砸了救他出来。”目前,王某、侯某等7名犯罪嫌疑人分别因涉嫌非法拘禁罪和寻衅滋事罪被依法刑事拘留。